

Kapli u náměstí rozebrali před sto lety, nyní by se mohla vrátit

Architekt Petr Hruša přišel s návrhem, jak na původním místě obnovit gotickou kapli. Vedení Brna s ní počítá jako se **součástí parkovacího domu** v Panenské ulici.

BRNO Až do roku 1908 stála na rohu ulice Veselé a Dominikánského náměstí v Brně gotická kaple. Pak jí však nechali radní kvůli přestavbě náměstí rozebrat. Slibili tehdy, že se kaple opět postaví. Sto let se však nedělo nic.

Nyní, podle návrhu brněnského architekta Petra Hruši, by bylo možné svatostánek zbudovat na původním místě.

Na rohu ulic by totiž mohla vzniknout budova vklněná do sousedících objektů. V té by se obnovil i interiér kaple. Do zdí nové stavby by se navíc vsunuly původní prvky ze stavby. Tehdejší církevní objekt totiž nikdy nestál samostatně. Rozebráný je jen interiér s portálem a okna. Právě proto se musí začlenit do jiné stavby.

„Byl by to reálný a moderní pojetí archytyp. Obnovená kaple by tak mohla sloužit jako duchovní stánek či kulturní centrum,“ popsal architekt Hruša.

Zbytky rozebrané kaple jsou zatím hned na několika místech. „Kamenné detaily zdobí stěny křížové



Na původním místě interiér kaple by se obnovil v nové nízké budově u rohu Menšíkovy kavárny na Dominikánském náměstí.

Vizualizace: Ateliér Brno

chodby Nové radnice, existuje i několik původních fresek a velká část kaple je v depozitářích,“ popsal ředitel Muzea města Brna Pavel Ciprián. Ten obnovení kaple na stejném místě vítá.

„Kaple by stála na svém původním místě, a navíc by nebyla spojována s účelovou stavbou,“ dodal Ciprián. Vedení města totiž plánuje obnovit kapli na parkovacím domě v ulici Panenská, o kterém se již rozhodlo, že se bude stavět. I toto umístění navrhl již dříve Hruša. „O no-

FAKTA

Královská kaple

- Kaple Panny Marie byla založena v roce 1297. Přídomek nese od zakladatele krále Václava II.
- V roce 1908 došlo k rozebrání kaple. Je tak jedinou stavbou v zemi, která byla rozebrána s tím, že bude opět postavena.
- Podle posledních plánů má být součástí parkovacího domu v Panenské ulici.

vém návrhu jsme zatím ale nediskutovali. Pravda je, že výstavba parkovacího domu na Panenské by bez kaple byla snazší. Chceme ovšem určitě dostat sto let starou slibu, že ji město znovu postaví,“ uvedl náměstek primátora Robert Kotzián. Kdy začne samotná stavba parkovacího domu, ještě ale také není jasné. Podle architekta bude náročné postavit kapli právě na střeše domu. „Bude se muset zbudovat samostatně schodiště, výtah a vše musí mít návaznost na dispozice

radnice a ostatních prostor,“ dodal Hruša. Podle něj by stavba na Dominikánském náměstí působila přirozeněji a celý projekt by dokonce mohl být levnější. „K tomu je ještě potřeba zhotovit řádný projekt,“ upozornil architekt.

Střecha parkovacího domu není jediným místem, kde se o umístění kaple uvažovalo. V minulosti byl ve hře plán, že se kaple ze třináctého století stane součástí některé z budov univerzitního kampusu.

Barbora Lukšová